

EL AZUL

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — MIERCOLES 2 DE ABRIL DE 1941 - AÑO VI - APARTADO D E CORREOS NUMERO 2 — NUM. 1.211

BRILLANTISIMO DESFILE DE LA VICTORIA EN MADRID

Los Ejércitos nacionales y la Falange pasan ante el CAUDILLO FRANCO

Las Milicias Universitarias desfilaron mandadas por el coronel López Tienda

Júbilo y fervor de España en el 'DÍA DE LA VICTORIA'

Madrid, 1.—Esta mañana, en medio del mayor júbilo y de fervoroso entusiasmo, se ha celebrado con extraordinaria brillantez el desfile de la Victoria.

Las unidades del Ejército y de la Milicia del Partido se concentraron a lo largo de la Avenida del Generalísimo, en su confluencia con la calle del Cisne hasta el cruce con la de Fernández Villaverde.

Los enlaces motorizados de la escolta del Generalísimo con otras fuerzas de Infantería se alinearon hasta la calle del Cisne; las Unidades de Sanidad, Farmacia y regimientos de la Infantería del Aire hasta la calle Abascal y regimiento número 45 en el tramo comprendido hasta Ríos Rosas.

Los carros de Combate se estacionaron entre las calles Carbonero y Sol y las milicias de Falange ocupaban otra parte del paseo del Cisne. El guión de las Academias Militares era llevado por el alférez señor Alemán, heroico combatiente de nuestra Cruzada, que ostentaba la Cruz Laureada y la Medalla Militar, ambas individuales. El ejército del Mar estaba representada por seis Compañías de la Marina de los distintos Departamentos marítimos. También figuraban representaciones de la Marina de Guerra.

Al frente de las Milicias Universitarias alineadas en el paseo del Cisne, se encontraba el teniente coronel López Tienda. Vestían el nuevo uniforme ostentando los emblemas del S. E. U.

La tribuna destinada al Caudillo se alzaba a la altura de la calle Lista, enmarcada por un arco triunfal. A la derecha de la tribuna se levantaban las del Gobierno, subsecretarios y generales y a la izquierda las reservadas al cuerpo diplomático y Caballeros Mutilados.

En frente se habían levantado las tribunas destinadas a la esposa del Generalísi-

mo y su hija y las de las bandas de música y otra para Caballeros Mutilados.

A las nueve de la mañana llegó la Sección de la Escolta mora de S. E. que montó la guardia frente a la tribuna del Generalísimo. Los primeros generales que llegaron fueron García Pallasar y Saenz de Buruaga y más tarde acudieron el subsecretario del Ejército y los generales Millán Astray, Piñol, Alvarez Arenas, Jordana y otros.

La tribuna del Cuerpo diplomático fue ocupada por el Nuncio de S. S., los embajadores de Chile, Argentina, Francia, Estados Unidos, Gran Bretaña y Japón, los ministros del Salvador, Uruguay, Rumania, Suecia y Brasil y los encargados de Negocios de otros países.

(CONTINUA EN LA PAGINA 2)

Signe aun confusa la situación en Yugoslavia

Se dá orden de movilización y se prohíbe abandonar

Belgrado

También los ingleses dejan la ciudad

Belgrado, 1.—Reina un gran nerviosismo en la ciudad que aumenta con las constantes instrucciones que se comunican por la Radio acerca del oscurecimiento de la población y evacuación de los ciudadanos.

En las estaciones se agolpa una gran muchedumbre que se dispone a evacuar la capital.

A las once de la noche han salido 400 súbditos italianos, entre ellos los miembros de la legación y periodistas de Italia.—EFE.

(CONTINUA EN LA PAGINA 5)

NUEVOS EXITOS CONTRA INGLATERRA

CINCO PETROLEROS A PIQUE

Un mercante hundido en cinco minutos

Berlín, 1.—Durante el día de hoy, fuerzas aéreas alemanas han logrado nuevos éxitos en su lucha contra Inglaterra, según comunica el Estado Mayor del Aire.

Aviones de bombardeo de gran radio de acción atacaron varios petroleros en el sector marítimo del Canal de San Jorge. Fueron hundidos tres petroleros con un total de 24.000 toneladas. Dos petroleros con 16.000 toneladas fueron dañados tan gravemente que su pérdida se puede considerar segura.

Algunos aviones británicos trataron de efectuar incursiones sobre la región fronteriza de Francia, cerca de Brest, pero les salieron al paso la caza alemana. Fueron

derribados dos aparatos británicos y el resto puesto en fuga.—EFE.

UN MERCANTE FUE HUNDIDO EN CINCO MINUTOS

Nueva York, 1.—Según noticias que publica el «New York Telegraph», han llegado varios miembros del buque mercante británico «Somersih» que formaba parte del convoy que fue atacado el 19 de Marzo, por un grupo de bombarderos alemanes.

Cuentan que el buque mercante fue hundido en cinco minutos por una bomba que le alcanzó de pleno.—EFE.

RELIGIOSAS

SANTORAL DEL DIA.—Santos Francisco de Paula, fd.; Abundio, Urbano, Niseo, Victor, obs.; Afiano, Teodosia, virgen, mrs.; María Egipcíaca, La Pecadora.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia de San Francisco.

LA CAMPANA PRO SEMINARIO

El Jueves Sacerdotal solemne con asistencia de las cuatro Ramas de Acción Católica, se celebrará mañana a las siete y media de la tarde, en la Iglesia Parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad). Predicará el señor Rector de la misma, don Antonio Redondo Gómez.

NOTICARIO

Se encuentra mejorado de la grave dolencia sufrida el pequeño hijo de nuestro estimado amigo y camarada, Manuel García Prieto.

Se encuentra entre nosotros el teniente provisional de Infantería y muy estimado camarada Serafín del Olmo García, que, procedente de Gerona, ha sido destinado a petición propia al Regimiento de Infantería número 45, de guarnición en Córdoba.

Pepe Sánchez Garrido, CONDECORADO



Nuestro querido compañero de Redacción, camarada José Sánchez Garrido, ha sido condecorado con la medalla que la Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Pasión creó para premiar anualmente a quienes descuellan por su labor en pró de la Semana Santa

cordobesa.

Sánchez Garrido, incansable cantor de Córdoba, ha realizado en pró de nuestra Semana Mayor una labor inigualable. Director de la Revista «Cofradías Cordobesas», desde hace varios años difunde y exalta con su pluma nuestras glorias cofradieras. Y encargado en AZUL de nuestra sección «Hermandades cordobesas», día a día—durante el tiempo cuaresmal—sirve al lector informaciones, acuerdos y noticias sobre cultos.

Sentimos ufania por el premio otorgado al querido camarada. Sobre todo, porque Pepe Sánchez Garrido se inclina sobre la tarea cotidiana olvidándose de que puede llegar un día en que—como hoy—unas manos amigas se alzan para refrescar su frente con el laurel verde del premio.

El cupón de ciegos

Día 1.º de Abril: 712

DESDE HOY se repartirá arroz

La Delegación Provincial de Abastecimientos hace público para general conocimiento, que a partir de hoy, los poseedores de cartillas de racionamiento podrán retirar un cuarto kilo de arroz al precio de 1'45 pesetas kilo contra el cupón número 7 correspondiente a la hoja de pescado; los que tengan que servirse de las cartillas nuevas cortarán el cupón que corresponda al arroz.

El precio de los plátanos

Según comunica la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, el precio oficial de los plátanos a embarcar durante la semana del 24 al 30 del actual, será 1'65 pesetas kilo neto C. I. F., empaquetado en papel, y 1'72 pesetas empaquetado en madera, ambos precios en todos los puertos.

Por tanto, en aplicación de las normas publicadas en el «Boletín Oficial» de la provincia número 74 de fecha 27 del corriente, los precios de venta de los plátanos a embarcar durante la expresada semana, serán, de 2'09 pesetas kilo, y 2'16 pesetas kilo, de mayorista a minorista, según la clase de empaquetado y de 2'43 y 2'51 pesetas kilo respectivamente de detallista a público.—EL GOBERNADOR CIVIL.

Clasificación y revisión de mozos en la provincia

SE HARA DURANTE LOS MESES DE JUNIO, JULIO Y AGOSTO

Para celebrar los juicios de clasificación de reemplazo de 1942 y proceder a la revisión de los pertenecientes a los reemplazos de 1936 a 1941, clasificados útiles para servicios auxiliares y separados temporalmente del contingente, se han señalado las fechas a continuación se expresan:

Mes de Junio.—Día 16: Espejo Fuente Tojar, Rute y Encinas Reales; día 23: Monturque, La Rambla, Carcabuey y Zuheros; día 30: Castro del Río, San Sebastián de los Ballesteros, Nueva Carteya y Benamejí.

Mes de Julio.—Día 7: Priego, Valenzuela, Moriles y Montalbán; día 14: Almedinilla, Montilla Luque y La Victoria; día 21: Palencia, Iznajar, Montemayor y Aguilár; día 28: Cabra, Santaella, Fernán Núñez y Puente Genil.

Mes de Agosto.—Día 4: Baena, Lucena y Doña Mencía; día 14: incidencias.

LA REVISTA DE COMISARIO

La revista de Comisario del próximo mes de Abril, se pasará los días 2 y 3 del mismo en la forma reglamentaria.

¡EMPRESA! Paga doble subsidio Familiar.
TRABAJADOR: Reclámalo.

F. E. T. y de las J. O. N. S.

Acto de afirmación nacional-sindicalista el día 4

LO ORGANIZA EL SEM Y ASISTIRAN LOS MAESTROS DE LA PROVINCIA

Con motivo de la concentración de maestros de la provincia para practicar los Ejercicios espirituales, organizados por la Inspección de Primera Enseñanza, este Servicio Español del Magisterio celebrará un acto de afirmación Nacional-Sindicalista, en el que intervendrá el camarada Manuel González Gidert, a las 12 de la mañana del día 4 de los corrientes, en el edificio de la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las JONS (Puerta del Rincón).

Es obligatoria la asistencia a dicho acto de todos los afiliados a este Servicio de la capital y de los que concurren a ella con motivo antes aducido, pudiendo asistir todos los demás e invitándose a los maestros no afiliados.

Por Dios, España y su revolución Nacional sindicalista.—El Jefe Provincial, Firmado: Angel Torrens Conde.

Nuevo Director del Sanatorio Antituberculoso de Córdoba

En virtud del Concurso celebrado en la Dirección General de Sanidad entre Directores por oposición de Sanatorios Antituberculosos, ha sido nombrado en propiedad del de esta capital, como Director, el reputado Doctor en Medicina don Manuel Quero Morente.

Hoy actuación de Cuadro de Declamación de "Educación y Descanso"

Esta tarde, en el Gran Teatro, hará su novena representación el Cuadro de Declamación de la O. N. de «Educación y Descanso», con la graciosa obra de Quintero y Guillén, titulada «Mayo y Abril».

El Director de dicha notable agrupación artística, Pepe Priego que sabe hacer bien las cosas, ha preparado la obra con todo detalle y estamos seguros que el éxito acompañará a sus huérfanos en esta nueva actuación.

Además tomará parte la gran orquesta de los Hermanos Báez, también aplaudida por nuestro público.

Hotel Atlántico

Abierto
todo el
año

Teléfono
2347
CÁDIZ

GENEROSIDAD del Nuevo Estado

En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al Día de la Victoria, ha aparecido una Ley por la que el Caudillo concede libertad condicional a los sentenciados, por delito de rebelión, a penas que no excedan de doce años.

No ha de detenerse mucho el comentario en señalar el profundo sentido de la medida. Basta referirse al momento en que se produce. A muchos hombres que se pronunciaron frente a la hermandad de España, les llega, en un día de máximo alcance para nuestra Historia, el perdón generoso.

La medida es una plena concreción de Victoria.

Miles de hombres quedan situados por la Ley en el camino de la redención. Se sigue con ello la tarea de paliar la tremenda consecuencia de la revolución roja. Es, día tras día, la marcha activa de esa obra admirable y única de la Redención de Penas, mediante la cual rescata la Patria a los que, engañados por criminal propaganda, se negaban a comprenderla. Y otro día es la libertad condicional de los condenados a seis años o a menos de doce y ahora a los que no excedan de doce años y un día. Generosidad y justicia, en que, como dice el decreto, se inspira de continuo el Nuevo Estado.

En el Día de la Victoria, lleno de laureles y de túbilo, gargantas enronquecidas que saludan a la vida que vuelve, la mano de Franco, que antes lanzó su espada contra los que destrozan a España, vierte hoy la generosidad del Nuevo Estado español. Y se ofrece con ello el más claro sentido de poderío: porque solo de un Estado fuerte puede salir el perdón, sin menoscabo de la justicia.

El desfile, suspendido en Córdoba por el mal tiempo

La lluvia no cesó en
todo el día

El comercio cerró por
la mañana

Ayer amaneció el día lluvioso. A pesar de ello, en los cuarteles se hicieron todos los preparativos para el desfile anunciado y que iba a celebrarse en el Paseo de la Victoria a las once de la mañana.

Sobre las diez apretaron los aguaceros y ya la lluvia no cesó durante todo el día. Muchas personas acudieron al Paseo para presenciar los actos anunciados; pero la autoridad decidió la suspensión por el pésimo estado del tiempo.

En la caseta del Círculo de la Amistad se había instalado el altar para la Misa. Se hallaba adornado con plantas y flores

El "Día de la Victoria"

Función de gala en el Español organizada por la Delegación Nacional de Prensa del Partido

En Zaragoza le fué impuesta la Laureada al defensor de Belchite, comandante Salas

(VIENE DE LA PRIMERA PAGINA)

En la tribuna de los consejeros nacionales figuraba Pilar Primo de Rivera, el secretario nacional del S. E. U. José María Gutiérrez, don Romualdo de Toledo, conde de Mayalde, Gobernador civil de Madrid y otras jerarquías. En la de las autoridades se encontraban el Ayuntamiento en pleno con el Alcalde señor Alcocer y la Diputación con el presidente.

En la tribuna reservada a los Caballeros Mutilados, se encontraban entre otros, el general de brigada don Saturnino G. Cerezo. Las bandas de música que habían de actuar durante el desfile, fueron las de las Divisiones 11 y 13.

A las diez y media llegó el Capitán general de la primera Región, teniente general Saliquet, encargado del mando supremo de las tropas que habían de desfilar, acompañado de su Estado Mayor y ayudantes.

El primer caza apareció alrededor de las diez de la mañana y fué acogido con gran entusiasmo por el público.

La carrera estaba cubierta por fuerzas de Infantería e Ingenieros.

En la tribuna del Gobierno aparecían todos los ministros y en la de Subsecretarios los de todos los departamentos ministeriales. Centenares de banderas nacionales y del Movimiento ondeaban a lo largo de todo el trayecto y con gran profusión en la plaza de Colón y en la de Mártires del Diez de Agosto.

A las 12 menos 25 los clamorosos vitores de ¡Franco, Franco, Franco! anunciaron la proximidad del Jefe del Estado. Unos momentos lució el sol, presentando el paseo un aspecto de extraordinaria bri-

y rodeado por las banderas Nacional y del Movimiento. También se habían colocado trofeos militares y unos cuadros de las poblaciones españolas liberadas pocos días antes del fin de la guerra.

En los edificios oficiales ondearon las banderas y muchas casas particulares lucieron colgaduras durante todo el día.

No hubo oficinas y el comercio cerró durante la mañana.

TELEGRAMA DEL ALCALDE

El Alcalde de la ciudad, don Antonio Torres, dirigió al Jefe de la Casa civil de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos el telegrama siguiente:

«En este día en que se celebra la Fiesta de la Victoria, le ruego haga llegar a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo, con mis votos porque Dios conserve su salud, para bien de la Patria, el testimonio de mi leal adhesión e inquebrantable fe en la grandeza de España, por su espada redimida».

llantez. Las bandas de música ejecutaron el Himno Nacional que el público escuchaba brazo en alto.

S. E. llegó en coche descubierto acompañado del ministro del Ejército y del jefe de la Casa Militar general Moscardó. La muchedumbre desbordó su entusiasmo, no cesando en sus aclamaciones. El Generalísimo de pié en el vehículo correspondía a los vitores extendiendo el brazo.

El público aguantó a pié firme el aguacero, no cesando un momento los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! El jefe del Estado vestía el uniforme de Capitán General, luciendo como única condecoración, la Laureada de San Fernando.

Seguidamente ocupó la tribuna, siendo recibido por el Gobierno en pleno. A su derecha ocupó un asiento el ministro del Ejército y a su izquierda el general Moscardó. También el general Saliquet ocupó su puesto al frente de las tropas.

En la tribuna del Gobierno fueron ocupados los puestos por este orden: ministro de Asuntos Exteriores, Marina, Aire, Hacienda, Agricultura, Educación Nacional, Obras Públicas y ministro vicesecretario general del Partido.

A las doce menos siete minutos comenzó el desfile, iniciándolo una sección de motoristas con 25 motos. Diez metros antes de llegar a la tribuna de S. E. el jefe dió la voz de: Vista a la izquierda, y al pasar ante el Caudillo gritó: Viva España, siendo contestado por todos los motoristas.

A continuación desfilaron las restantes fuerzas, en medio del entusiasmo de la multitud.

Cada una de las grandes unidades son saludadas por el público con entusiastas vitores. El desfile termina a la una de la tarde.

Seguidamente el Caudillo, acompañado de los miembros de sus Casas Militar y Civil, abandona la tribuna y ocupa un coche, a los acordes del Himno Nacional, mientras los ministros, autoridades y jerarquías le despiden con los honores de rigor.

Precedido de una sección de motoristas, y seguida de su escolta mora, S. E. se dirige por la calle de Alcalá y plaza de José Antonio al palacio de Oriente, entre las constantes ovaciones de la multitud.—C. F. R.

Madrid, 1.—A continuación del desfile de la Victoria, el Generalísimo de los Ejércitos obsequió con un almuerzo en el comedor de gala del palacio de Oriente en la misma forma que en años anteriores, al Gobierno, representación de la Junta Política, consejeros nacionales, embajadores y agregados militares de Alemania, Ita-

(CONTINUA EN LA PAG. 4)

El "Día de la Victoria,"

Ma y Portugal, autoridades militares, jefes de la guarnición y directores de las Escuelas y Academias militares.—CIFRA.

Madrid, 1.—En toda España se ha celebrado el Día de la Victoria con diversos actos y desfiles militares. En Sevilla, Huelva y Córdoba se suspendieron los actos a causa del mal tiempo.—CIFRA.

Madrid, 1.—Una función de gala organizada por la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de FET y de las JONS, con motivo de la fiesta de la Victoria, se ha celebrado esta noche en el Teatro Español.

Asistió el Caudillo, que vestía el uniforme de Capitán general, con sus ayudantes. La presencia de S. E. fué acogida con calurosos aplausos y vítores.

En el proscenio de enfrente estaba el ministro de Asuntos Exteriores y en otros palcos Pío Barón de Rivera, consejeros nacionales, ministros y jerarquías del Movimiento.

Se puso en escena el drama «Las mocedades del Cid».

Al terminar la función, el Caudillo fué despedido con grandes aclamaciones y con los mismos honores que a su legado.—CIFRA.

Madrid, 1.—Con motivo del Día de la Victoria, en el Ayuntamiento se celebró esta tarde una brillante recepción.

En la esfera de la guardia de honor fuerzas de la Policía Montada.

Asistieron los ministros de Asuntos Exteriores, Obras Públicas y Educación Nacional, el Nuncio de Su Santidad, gran parte del Cuerpo diplomático, el Capitán general de la Primera Región, Gobernador civil y otras autoridades y jerarquías.—CIFRA.

Barcelona, 1.—Con gran brillantez se ha celebrado la Fiesta de la Victoria. Hubo un brillante desfile militar.

Por la tarde el Ayuntamiento obsequió con un almuerzo a los generales, jefes y oficiales de la guarnición. El Alcalde pronunció unas palabras de salutación al Ejército.

Le contestó el general Orgaz agradeciendo las frases de elogio dedicadas al Ejército.—CIFRA.

IMPOSICION DE LA LAUREADA AL COMANDANTE SALAS

Zaragoza, 1.—Con motivo de la Fiesta de la Victoria, se dijo una misa en la Avenida de María Moreno. Se impuso la Cruz Laureada al comandante de Infantería Salas, por su heroico comportamiento en la defensa de Belchite. Le fué impuesta por el Capitán general.—CIFRA.

Toros en Barcelona

Barcelona, 1.—En la Monumental se ha celebrado una corrida de ocho toros con ganado de Concha y Sierra.

Chicuelo cumple con el capot. Con la

"A pesar de todos los obstáculos, se conseguirá la victoria",

DICE MATSUOKA EN ROMA

Conferenció con Mussolini y el Conde Ciano

Roma, 1.—Matsuoka celebró esta mañana una entrevista con el conde Ciano, en el palacio de Chigi.

Después fué recibido por el Duce, en presencia del ministro de Relaciones Exteriores, conde Ciano.

Al medio día, el Rey-Emperador dió un almuerzo en el palacio del Quirinal a Matsuoka.

Esta noche el conde Ciano dió una recepción en su honor.

Mañana el ministro japonés será recibido por S. S.—EFE.

Roma, 1.—El conde Ciano ofreció una comida en honor de Matsuoka. El ministro italiano le dió la bienvenida. Dijo que el Pacto tripartito que sirve de base para la organización del mundo, se amplía constantemente. El Japón en Asia, y Alemania e Italia en Europa, han iniciado una verdadera revolución que la juventud desarrolla con fe ciega.

«Estamos unidos—agregó—por el mismo deseo de defender los derechos vitales de nuestros pueblos con el espacio que la Naturaleza nos ha dado». Agregó que la victoria se alcanzará con la finalidad del Pacto que es la de establecer el nuevo orden en el mundo.

El ministro japonés le contestó agradeciendo las palabras de elogio que se le habían dirigido y expresó su satisfacción por haberse entrevistado con los jefes de la nación italiana. «Nuestra alianza—continuó—es una reivindicación de nuestro destino y de nuestros comunes ideales y por eso será eterna. Hemos concertado con

muñeta no saca partido y lo despacha de una estocada, cuatro pinchazo, y un descabello. En su segundo hace una faena con la izquierda por alto y acaba de cuatro pinchazos y tres intentos. Escucha un aviso.

Belmonte se hace aplaudir en verónicas. En su primero muñetea de cerca para dos pinchazos, una estocada y un descabello. En su último torea con gran valentía y sufre un varetazo. Ejecuta una faena maestra con pases de todas las marcas y despacha de un pinchazo bueno, una estocada y descabella. (Corta orejas y rabo).

Pepe Luis Vázquez se muestra artista con el capote en su primero. Hace una faena inteligente y breve para media y tres pinchazos. En su último es ovacionado con la capa y la franela. Acaba de media estocada y un descabello. (Ovación).

Casado estuvo voluntarioso en sus dos toros y breve con el estoque.—CIFRA.

Madrid, 1.—A causa del mal tiempo se suspendió la novillada anunciada en Madrid.—CIFRA.

Alemania la reconstrucción del mundo y nuestra intención no es más que abrir un período de verdadera paz basada en la justicia.

Añadió que a pesar de todos los obstáculos, será conseguida la victoria. Expresa la seguridad de que se lograrán nuevas adhesiones.

Terminó elogiando al Rey-Emperador y al Duce, brindando por la victoria de Alemania e Italia.—EFE.

El "Día de la Victoria" en Roma

Roma, 1.—Con motivo del Día de la Victoria, el encargado de Negocios Extranjeros español, Groizard, dió una recepción en el Grande Albergo. Asistieron el personal de las embajadas españolas en el Quirinal y Vaticano, así como las jerarquías de Falange.—EFE.

Los huelguistas y la policía a tiros en Norteamérica

Nueva York, 1.—Al Sur de Kentuck, en la zona minera, los huelguistas han realizado actos de violencia. Numerosos obreros impidieron la entrada de los demás en las minas. Se cambiaron disparos, resultando herido un vigilante.

Roosevelt ha telegrafiado al jefe de las minas para que prosigan las negociaciones a fin de solucionar el conflicto que afecta a la industria de la defensa nacional.—EFE.

De Gaulle en El Cairo

El Cairo, 1.—Procedente de Khartoum ha llegado el general De Gaulle.—EFE.

Las víctimas del ataque británico a un convoy francés

Vichy, 1.—Según las noticias recibidas, cuatro personas resultaron muertas y siete heridas durante el ataque de las fuerzas navales británicas a un convoy francés en la costa norte de Africa.—EFE.

Camarada: «Educación y Descanso» te ofrece la oportunidad de visitar Sevilla en la Semana Santa a precios reducidos en sus viajes colectivos. Infórmate en sus oficinas San Pablo, 34.

Eficaz bombardeo de aeródromos y puertos ingleses

HEROICA RESISTENCIA italiana en Africa SE ANUNCIA UNA OFENSIVA GRIEGA

Berlín, 1.—Comunicado del Alto Mando alemán:

«Aviones de reconocimiento armado alemán hundieron en los alrededores de Inglaterra a un buque mercante de 1.000 toneladas que formaba parte de un convoy y averiado otro mercante de gran tonelaje. Durante un ataque en vuelo bajo contra un aeródromo del Sur de Inglaterra, Cuatro hangares han sido incendiados. También fueron atacados las instalaciones portuarias de Plymouth. Durante la noche fueron atacadas las instalaciones industriales de varias regiones del Sur. En un puerto fué incendiado un buque. En Africa del Norte, formaciones aéreas alemanas atacaron las fortificaciones y concentraciones de carros blindados enemigos. En el tiempo comprendido entre el 16 y 31 de Marzo los ingleses perdieron 55 aparatos y once globos. Durante el mismo tiempo, se perdieron solo 24 aviones alemanes.—EFE.

Roma, 1.—Comunicado de las fuerzas italianas:

«En el frente griego ha sido rota la acción de carácter local desarrollada por el enemigo en el sector del 11 Ejército. Nuestras formaciones aéreas bombardearon concentraciones y depósitos. Se lanzaron granadas contra las tropas. En el Africa del Norte, una formación italiana escoltada por cazas alemanes atacó las bases aéreas del enemigo y las instalaciones militares. Fueron derribados dos aviones de caza adversarios y se provocaron incendios. Los cazas alemanes abafieron un aparato inglés. Formaciones británicas realizaron una incursión sobre Misurota causando algunos daños. En el Africa Oriental continúa la lucha entre el sector norte de Keren y Asmara. A pesar del empleo por el enemigo de grandes contingentes de tropas y medios mecanizados, nuestros destacamentos resisten heroicamente. Una de nuestras formaciones aéreas atacó el aeródromo de Jidjiga. Fué derribado un «Gloster». Otra formación de bombardeo atacó con éxito los elementos mecanizados británicos.—EFE.

Londres, 1.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Durante la pasada noche, la aviación enemiga atacó una ciudad del S. E. del país. El ataque fué bastante vivo, aunque de corta duración. No se causaron grandes daños y hubo cierto número de víctimas. También se arrojaron bombas en la costa oriental, ocasionando un reducido número de víctimas. Igualmente se lanzaron explosivos al S. del País de Gales. No se causaron daños y el número de víctimas fué muy escaso.—EFE.

El Cairo, 1.—Comunicado del Cuartel de las fuerzas británicas:

«Libia. Bombardeos avanzados entraron ayer lunes en contacto con los medios mecanizados enemigos en la región de Mer-soat.—Eritrea. A pesar de los obstáculos que opone los italianos continúa nuestro avance. En las últimas 48 horas hemos capturado 800 prisioneros, entre los que figura un jefe de brigada.—Abisinia. Nuestro progreso desde Direaua a Addis Abeba continúa rápidamente, aunque en esta región las fuerzas italianas en retirada causan grandes destrozos en las comunicaciones. En todos los sectores continúa nuestra penetración, sobre todo en la región septentrional.—EFE.

GRANDES INCENDIOS EN UN PUERTO BRITANICO

Berlín, 1.—Se reciben detalles del violento ataque realizado anoche contra el puerto británico de Plymouth. Fueron arrojadas numerosas bombas que ocasionaron grandes destrozos.

Se provocaron extensos incendios que esta mañana no habían podido ser sofocados.—EFE.

SE ANUNCIA UNA OFENSIVA

Nueva York, 1.—El corresponsal del «New York Times» en Belgrado dice que los griegos se disponen a desencadenar una gran ofensiva, para lo cual se hacen grandes preparativos.

A Grecia siguen afluyendo gran cantidad de fuerzas británicas.

También las tropas yugoeslavas se concentran desde la frontera griega hasta Montenegro.

En los centros competentes se habla de la posibilidad de que Italia sea atacada. Son numerosos los soldados griegos que entran y salen de Yugoslavia, sirviendo de enlace.

También se señalan numerosos observadores británicos entre las fuerzas serbias.—EFE.

Parece que Eden irá a Belgrado

Manifestaciones en Bulgaria contra la opresión yugoslava de croatas y eslovenos

(VIENE DE LA PRIMERA PAGINA)

Nueva York, 1.—Según el corresponsal de un periódico americano, al sur de la frontera greco-yugoslava, ha encontrado a un general inglés inspeccionando a las tropas.—EFE.

Belgrado, 1.—En los círculos competentes corre el rumor de que el ministro de Negocios Extranjeros inglés, Eden, y el general Dill, que se encuentran en Atenas, tienen la intención de trasladarse a Belgrado.

En los centros oficiales ni desmienten ni confirman este rumor.—EFE.

Berlín, 1.—Los periódicos continúan publicando en primer plano las noticias sobre las manifestaciones antialemanas que se registran en Yugoslavia.

Subrayan que el terrorismo servio se acentúa por momentos y que, a pesar de las afirmaciones de las autoridades de Belgrado, son numerosos los súbditos alemanes que han sido detenidos sin motivo alguno.—EFE.

Budapest, 1.—Los informes que se reciben de Belgrado acusan la gran tensión que existe. Los habitantes siguen abandonando la capital. El tráfico ferroviario ha sido reducido en todo el país.—EFE.

Budapest, 1.—La Agencia oficial húngara comunica que en Yugoslavia prosigue la movilización.

El jefe del Gobierno ha dictado un orden prohibiendo la salida de gente de Belgrado.—EFE.

Bucarest, 1.—El general Antonescu ha dado orden para que el pueblo rumano dé toda clase de facilidades a los alemanes que huyen de Yugoslavia.—EFE.

Budapest, 1.—Un periódico recuerda que después de la guerra mundial se anexionó una región húngara, en la que viven 400.000 individuos de esta nacionalidad.—EFE.

Sofía, 1.—Manifestaciones populares en las que participaron las Asociaciones Juveniles, se han producido ante el palacio real, después de rendir homenaje a los soldados búlgaros en la guerra.

Los manifestantes recorrieron las calles entonando cantos patrióticos y dando gritos contra los serbios.

También se han repartido octavillas protestando contra la opresión a que se tienen sometidos a los croatas, macedonios y eslovenos.—EFE.

Sofía, 1.—La Radio de Ankara dice que la legación inglesa en Belgrado ha ordenado la evacuación de todas las mujeres de nacionalidad británica.—EFE.

"Redención de penas por el trabajo", obra cristiana de formación única en el mundo

SU IMPLANTACION FUE IDEA DEL GENERALISIMO

El año pasado redimieron penas 18.000 reclusos.—Cerca de 5.000.000 de pesetas para la asignación de jornales

Millón y medio de pesetas para terminar la nueva Prisión de Córdoba, que será una de las mejores de España

El fin de la guerra planteó un problema de dimensiones y gravedad extraordinaria. Miles de hombres, restos de un ejército derrotado y anárquico, quedaban prisioneros. Había de intentarse la tarea, dura pero gloriosa, de rescatar moralmente a esos hombres para la España Nueva. El corazón generoso de Franco, Caudillo de la Victoria, puso en marcha esa obra benemérita que hoy tiene para muchos hombres doble acento de liberación: Patronato de Redención de las Penas por el Trabajo.

Jamás en la doctrina penal del mundo ensayó un sistema de tan elevado alcance cristiano. Por eso, «Redención de penas por el trabajo», ha despertado la admiración en todas las naciones. Hoy, esos miles de prisioneros, la mayor parte de los cuales eran solo víctimas de la ignorancia y de una propaganda criminal, saludaban con alborozo la entrada a una vida nueva que les permite sentir la grandeza de nuestra Religión y el orgullo de ser hijos de una Patria grande y libre.

MISIONES EN LAS CARCELES

Docientos diez capellanes están encargados de la cura de almas, en las diversas penitenciarias españolas. Cerca de nueve mil conferencias fueron dadas por estos portavoces de nuestra España misionera en el pasado año. También se dieron ciento diez misiones extraordinarias. El éxito obtenido ha sido muy satisfactorio. Baste decir que el cincuenta por ciento de los reclusos de toda España, hicieron el cumplimiento pascual y muy cerca del ochenta por ciento en Barcelona.

Recibieron la primera Comunión 1.288 reclusos y familiares; 1.948 personas contraían matrimonio, y de 1.904 fallecidos, 1.071 recibieron los últimos Sacramentos. El ochenta y tres por ciento de los condenados a muerte, se confesaron.

PROPAGANDA PATRIOTICA

La propaganda patriótica entre los reclusos se realiza por medio del magnífico semanario «Redención», hecho, por los mismos reclusos, que el pasado año llegó a tirar 80.000 ejemplares, entre la población penitenciaria.

También se editan libros y se hacen propagandas parciales en señaladas festividades.

LABOR CULTURAL

Es muy considerable la labor cultural que se está llevando a cabo en las Prisiones.

Buena prueba de ello la tenemos en este dato: Un treinta y cuatro por ciento de los analfabetos reclusos han dejado de serlo y se instruyen hoy a grados de enseñanza más avanzada.

Una labor metódica y un bien dirigido plan de estudios, permite a los más aplicados aprender desde Ciencias Exactas, hasta griego.

A tal extremo de altruismo y aplicación se ha llegado que, en algunos casos que durante el período de reclusión han aprendido muchos hombres un modo digno de ganarse la vida.

DERECHO Y OBLIGACION DEL TRABAJO

El Fuero del Trabajo tiene su acabada extensión en el derecho al trabajo concedido a la población penal. Nervio del sistema implantado por la obra de Redención de Penas, este derecho al trabajo trae al recluso el deber subsiguiente de cumplir sus obligaciones para con sus familiares y para con el Estado.

En 1939, redimían penas cerca de trece mil reclusos y en 1940, más de 18.000. El importe de la asignación familiar fue en 1939, de 840.698 pesetas y en 1940 de 4.595.764 pesetas. El número de familias beneficiadas ha sido de 2.895 y 6.946, respectivamente. Al devolver los reclusos al Estado, 1,40 pesetas diarias, importe de su trabajo, la Hacienda recupera 2.108.397 pesetas.

LOS PATRONATOS LOCALES

Importantísima es la misión de los Patronatos Locales, que toman bajo su decidida protección a los que un día purgaron sus culpas en las penitenciarias de España. Las Juntas locales, les garantizan y proporcionan trabajo, cuidando de que el hecho de haber redimido sus culpas, no solo no les pueda impedir una colocación conveniente y adaptada a sus aptitudes, sino que tal hecho sea acreditativo más bien de su buena conducta en el mañana.

El perdón otorgado no podía tener cortapisa en la generosidad consciente de la España nacionalsindicalista.

MILLON Y MEDIO PARA TERMINAR LA PRISION PROVINCIAL DE CORDOBA

El nuevo Director de la Prisión Provincial, señor Escobar, nos ha recibido amablemente en su despacho. Nos comunicó una buena noticia: que ha sido aprobada ya un crédito de millón y medio de pesetas para terminar la nueva Prisión Provincial. Será sin duda—nos dice—la mejor de Andalucía y una de las mejores de España, y tendrá capacidad para cinco mil personas; dotada de excelentes servicios de higiene,—consta de seis patios—, con todos los adelantos modernos, incluso campo de deportes.

En la actualidad redimen penas en la Prisión Provincial más de cien penados. Hemos asistido a la comida que se les sirve, nutritiva y abundante.

La magnífica Prisión Provincial de Córdoba será una prueba más de los desvelos de nuestros gobernantes por la población penal. Cuidados y desvelos éstos, que dicen mucho del ritmo de la España nacional sindicalista. Tan pronto termine la Semana Santa empezarán con urgencia las obras de la nueva Prisión Provincial, es que la Redención de Penas por el Trabajo, ha de ser obra de rescate y liberación total para muchos hombres que, lejos del error y el odio pasado, serán dignos colaboradores en esta amplia tarea de engrandecer a España.

18.739 RECLUSOS, ENVIARON A SUS CASAS CINCO MILLONES DE PESETAS

El número total de obreros presos que hoy trabajan es de 18.739. De estos reclusos, los que son padres de familia, han enviado a sus casas un total de cinco millones de pesetas en jornales, cantidad que asciende constantemente.

LA ESCUELA DEL HOGAR

El día primera de Abril de 1940 ha sido inaugurada en la Prisión de mujeres de Ventas la primera Escuela del Hogar, en donde se enseña a las reclusas las labores propias de su sexo y la virtud cristiana que ha de presidir todo hogar.

¡TRABAJADOR!

La Caja Nacional de Subsidios Familiares te reclamó desde el primer momento que vigilaras la efectividad de tus derechos al subsidio y los de tus compañeros. Hoy te requiere la misma vigilancia como una contribución a su incansable tarea por tí.

CARTELERAS

GRAN TEATRO.—Hoy miércoles. Tarde: A las 7. Presentación del Cuadro de Dedicación de la Obra Nacional de E. y D. La comedia en tres actos de Quintero y Guillén. MAYO Y ABRIL. Butaca, 4'00 pesetas. Anfiteatro, 1'60. Paraíso, 1'00.—Tardes, desde las cuatro.—Noche: A las diez: LA CONTRASEÑA, el magnífico film en español que interpretan Robert Taylor, Víctor Mc. Laglen y Bárbara Stanwyck. Butaca, 2'50 pesetas.

TEATRO DUQUE.—Hoy 7'30 y 10'15. EL REY DE REYES. La película Religiosa más grandiosa realizada hasta el día.—Butaca, 2'00 pesetas; Grada, 0'50.—Mañana tarde y noche: LA MILLONA. (En español).—Sábado: NUEVOS IDEALES. (Estreno en español).—Muy pronto: EL CRUCERO BALEARES.

CONGORA

A las 7 y media, ESPLENDOR, por Marie Oberón. Butaca, 2'50. 10 noche. Estreno de la Comedista DE BROADWAY A ESPAÑA. interpretada por PAGA ROMERO (LA MORITA), GABY-UBILLA, PIRULETZ, y CASTEX, etcétera. ORQUESTA LOS RITMICOS.—Mañana: Despedida con MUSICA, MAESTRO. Butaca, 5'00. Entresuelo, 2'50.

CINE ALKAZAR.—A las 7 y media y 10 noche. Actualidades UFA y grandioso éxito DE MARGARITA, ARMANDO Y SUPADRE, en español. Butaca, 2'50; Anfiteatro, 1'25. Señoras, 1'50. Anfiteatro, 0'75.—El viernes, grandioso estreno en español, EL MILAGRO DEL CRISTO DE LA VEGA, por Nini Montán.—Próximamente: El acontecimiento del año: HEROE A LA

Educación Nacional MAESTROS EXCEDENTES

Por la Dirección General se ha concedido la excedencia al maestro nacional de la Escuela aneja a la Normal de Córdoba, don Juan de Rueda Serrano, y a la maestra de la escuela número 2 de párvulos de esta capital, doña Carmen Fustegueras Méndez.

DOS MAESTROS JUBILADOS

Por haber cumplido la edad han sido jubilados la maestra del Cañuelo, doña Purificación Córdoba Ramos, y el de Sileras (Priego), don Emilio Vega Gil.

Nuevo Profesor de la Escuela de Capataces de Minas de Belmez

Ha sido nombrado Profesor numerario de la Escuela de Capataces Facultativos de Minas de Belmez, el ingeniero don Joaquín Carbonell Trillo-Figueroa.

CONCURSO

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS «AURORA», CORDOBA,

SE SACA A CONCURSO EL DERRIBO DE LA CASA NUMERO 4 DE LA CALLE GRAN CAPITAN. INFORMES, en la Subdirección de la Compañía, señores Moreno y García Guijarro, calle J. Cruz Conde, número 8.

FUERZA, por Miguel Ligeró y Antónita Gómez.

CINEMA LICEO.—Hoy miércoles. Desde las 6'30 de la tarde, Ufilms presenta a MARTHA EGGERTH en la magnífica producción europea. ¡VIDA MIA! Butaca, 1'20.

NOTAS TAURINAS

LA DE PASCUA, EN VALLADOLID

El domingo de Resurrección habrá en Valladolid una magnífica corrida de toros. Se lidiarán seis de doña María Montalvo por Marcial Lalanda, Curro Caro y Pepe Luis Vázquez.

MAS REJONEADORES PORTUGUESES, A ESPAÑA

Esta temporada, a más del diminuto Paquito Mascarenhas, vendrán a España para actuar en nuestros ruedos los rejoneadores portugueses Antonio y Alberto Luis López.

Y hasta se dice que les apoderará el popular taurino sevillano don Francisco Casado «Fatigón».

EN JAEN MADRUGAN QUE DA GUSTO...

Es sabido que la última corrida del año es la de la feria de Jaén. Pues aquella empresa ha madrugado de lo lindo. Ya tiene confeccionado el cartel del festejo. Es éste: Pepe «Bienvenida», Pepe Luis Vázquez y «Gallito». Los toros no los tienen todavía, porque como sobra tiempo para criarlos...

UN BENEFICIO PARA SANTANDER, EN SALAMANCA

La fecha, 4 de Mayo. Los espadas Lalanda, Laserna, Pepe Luis Vázquez y «Gallito». Toros, seis, de estas ganaderías: Antonio Pérez, Antonio y Juan Cobaleda y Anastasio Fernández. Dos de cada.—J.

Las mejores combinaciones de trenes y los precios más reducidos para visitas Sevilla en Semana Santa, los ofrece «Educación y Descanso». Informes en sus oficinas San Pablo, 34.

Anuncios generales

SELLOS DE CAUCHO Y METAL
Imp. La Verdad, febrero, 24

Azulejos blancos de 20 por 20 y de dibujos.—Mosaicos y losetas de cemento.—Tejas planas alcantánas.—Losetas refractarias de 20 por 20.—Cementos.—Yesos.—Tubería.

JOSE GONZALEZ

Colombia, 1 al 5.—CORDOBA.—Teléfono. 23-20

SE VENDEN: UNA ZAFRA para aceite, de 60 arrobas; una transmisión con poleas; tablas y palas de panadería; latas para tortas; cofines, estanterías, mostradores y otros enseres propios de panadería. Razón: Santa María de Gracia, 112.

AGRICULTORES!

El momento de avivación de la LANGOSTA se aproxima. Usad PETROFENOL que en los primeros días de vida del insecto lo destruye totalmente, con un gasto ínfimo, y es producto inofensivo para la caza y el ganado.

Instrucciones para su empleo y pedidos:

Sotomayor y Compañía S. Limitada. Ramírez de las Casas Deza, 14. Teléfonos, 18-74 y 17-42.—CORDOBA.

EN LO MAS TIPICO DEL Brillante se vende un solar con agua potable de mil metros cuadrados. Razón: Arfe, 8, 2, 9

SE CEDE HABITACION amueblada con derecho a cocina. Razón: Eduardo Dato, 11.

TALLERES «RAGONSA»
Carpintería
Ebanistería
Plaza de Colón, 14.

EL GAS
es lo más

Limpio
Cómodo
y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales

INSTALACIONES ALQUILADAS

CEDO HABITACION AMUEBLADA, derecho cocina. Razón: Librería, 28.

REPRESENTANTES: Importante almacén de perfumería de Madrid desea nombrar representante para esta plaza o región. Indispensable sea persona con relaciones en perfumerías y droguerías. Escribir con detalles indicando actividades actuales, casas que representa o haya representado y demás referencias. Inútil solicitudes sin estos requisitos. Sr. Suárez, Apartado, 40. Madrid.

SE VENDEN SILLAS Y VELADORES de hierro, Argote, 5.

REPARACIONES GARANTIZADAS máquinas de escribir, Librería Ibérica. Teléfono, 29-76.

HABITACION AMUEBLADA derecho a cocina. San Pablo, número 4.

HUESPEDES EN FAMILIA. Gondomar, 12.

FRANQUEO CONCERTADO**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**

Córdoba, un mes 3'00 Ptas.
 Provincia, trimestre..... 9'00 »
 Extranjero, trimestre..... 12'00 »

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONAL
 LISTA Y DE LAS JONS
 Puerta del Rincón :: Teléfono 2436
 Apartado de Correos número 2

Los campeones del SEU de Córdoba jugarán en Cádiz y Sevilla

Han terminado los partidos de ping-pong, pelota vasca y ajedrez

Han terminado con gran brillantez los campeonatos de ping-pong, pelota vasca y ajedrez del SEU de Córdoba.

La fase final del campeonato de ping-pong, la jugaron los camaradas Pepe Villa Longra y Emilio Escribano. Venció el primero, al que se le hizo entrega de la Copa.

Como se esperaba, Fernando Tiedra quedó clasificado Campeón de pelota vasca al derrotar a Bueno en el último partido celebrado en el Círculo de la Anidad. Al final, una camarada de la Sección Femenina del SEU entregó a Tiedra la Copa donada por un catedrático.

Fernando Pascual Ager y José Bravo García, disputaron el título en la final de Ajedrez. Venció el primero, que, al ser proclamado campeón recibió también el correspondiente trofeo.

Siguen los encuentros de baloncesto y están clasificados para la final los equipos A. de Varios y del Colegio de Cultura Española.

El próximo jueves comenzará el Campeonato masculino de Tennis, que promete resultar muy interesante. También en ese día comenzarán las competiciones de Ping-Pong femenino.

En fútbol, quedan aún por jugar varios partidos.

Los campeones de los diferentes deportes, ya sean individuales, ya por equipos, se desfilarán a Cádiz el día 14 del mes actual para competir con los equipos de aquella ciudad.

Después, a Sevilla, ya que es casi segura la victoria en Cádiz, al menos en pelota a pala y en baloncesto.

Esperamos que nuestros paisanos lleguen hasta los juegos Nacionales que se celebrarán en Madrid.

EMPRESARIOS, TRABAJADORES!

Desde el 1.º de Abril doble del Subsidio Familiar.

EL 1.º DE ABRIL: Comienza el pago de subsidios duplicados.

EL 1.º DE ABRIL se inicia la segunda realidad del Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

EL 1.º DE ABRIL se inicia una nueva etapa de superación.

Excelentes jugadores al Club Deportivo de Córdoba

Se habla de Torrónategui, del Sevilla

Desde que se celebró la reunión en el Centro Filarmónico, a la que asistieron verdaderos amantes del deporte y entusiastas del Club Deportivo Córdoba, va pitando el crecimiento de individuos que adquieren las tarjetas puestas en circulación. Desde luego, es la única forma de que se logre mantener el fuego sagrado para el resurgimiento del deporte en Córdoba.

Las adhesiones que se reciben, son numerosas, como no podía esperarse menos. Y no vale que los disgustados intenten poner chinitas en el camino. Los obstáculos serán vencidos, porque así lo quiere la verdadera afición y a ello están dispuestos ese puñado de hombres que componen la directiva del primer equipo cordobés.

El Ayuntamiento, en la sesión plena celebrada últimamente ha nombrado una comisión para que estudie la creación en Córdoba de un campo de deporte y piscina de natación. En el preámbulo de la moción, se hace notar el incremento que ha alcanzado el fútbol en España y el interés del Gobierno en que el deporte ocupe un lugar preeminente, como ya ocurre en otras naciones.

Es, pues, un hecho, que en nuestra capital se intenta por todos los medios, dar facilidades para satisfacer las aspiraciones de la afición.

Terminado el campeonato de Liga, la mayoría de los equipos se ocupan de su mejoramiento y sustituyen a los elementos que crean precisos.

En el Club Deportivo Córdoba también habrá que ocuparse de esto. Pero antes de que se haya decidido nada, ya se rumorea que quieren venir a engrosar sus filas, Andrade, del Cartagena; Cortón, del Cádiz; Gual, delantero del Sabadell, y Torrónategui y Colluso, del Sevilla. Anén de otros elementos, que nos llamamos por hoy.

Ayer se jugó en el Campo de Murcia un partido amistoso, entre el Real Murcia y el Club Deportivo de Córdoba.

Nuestras noticias acusan cuatro tantos para el titular y dos para el Córdoba.—V.

Las formas y la Historia

Por ALVARO CUNQUEIRO

El arte de alfarería se medita con música pitagórica. En la rodela de los obradores el barro recibe, por la mano del hombre, forma y cánon. Cuando Lucas Pacioli arguye sobre la «divina proporción», utiliza para sus ejemplos letras y vasos, y ambas cosas dibuja, sujetando la pasión y el aire con el número y la forma. Lo primero de todo, el arte de alfarería. Donde más cerca está la mano del hombre de la mano de Dios—esto es, de la creación—es en el alfabeto y en la rueda del alfarero. A la letra y el vaso les ha sido concedida la eternidad. Los estilos nacen sobre las rígidas y claras formas antiguas como el aguijón caudal de un río sobre las madres de guijos, socavada en escalarabocas.

En un estilo lo ideal—había escrito, lo esencial—es poder afirmar representaciones claras y activas, definiciones según un ritmo dado. Pero por debajo del nuevo orden viven, se alimentan y fecundan, exactas medidas, oscuras multisculares atracciones, que desde su inercia prehistórica distribuyen una luminosa proporción que ni aún la muerocentista del estilo ha logrado romper. Tanto como el cálculo de resistencia de materiales existe en toda construcción el cálculo de potencia de esas voluntades de forma, amarcedas con el primer pastor y el primer surco, con el primer bastón de rey o de gañán, con el primer vaso de vino que bebió un dios homérico, con la primera letra revelada. Me acordó leer en Worringer una tradición según la cual el alfabeto formada parte de la Revelación con mayúsculas, y me sorprendió que una tal sabiduría existiese. Lo mágico es una realidad tan corruñida como lo santo. Siempre euenan fisutas oscuras y misteriosas. Y ya sabéis el refrán africano: cuando la finta suena en Zanzibar, toda Africa canta. Raramente perdura y medra aquello que no se ha soñado antes. Holderlin habló una vez de «desangrar la yegua antigua de los sueños».

Y desangrando los sueños—no los de la razón, que engendran monstruos—sind los que nos conducen a la muerte, vemos, a luz del alba, la irrupción en nosotros de poderosas fuerzas, esa que se lleva en la masa de la sangre, y que siendo nuestro pánico y nuestra derrota es nuestra agonía vital, el puro sentido de conservación en la vida, que es cosa tan frágil. Cosa tan frágil como un vado crecido rodando en la mano del alfarero.